|
T

g X %

4] JavaScript (ES5 fii) fff F #4 1& p& £ A1 B (prototype) B ok SZ BT 7] X 52 4% 72 , W
AERIMEE N ES6 FFARGIA T 28, T ) XF 5 g B2 T 16 28 153 5 (8 R B WL, 1 TypeScript 4
SR — N E R RARIE T, S A R BN AR R L, I8 AR E A A O HE
RS 75 4512 2, 13235 107 RE PR JF %48 TypeScript I [0] %) 52 2 B2 AH AL FBAR

T8 18] % % 4 F2 (Object Oriented Programming, OOP) , J2& 3@ i X 4 o8 J7 =0 8 5 7
WS B TR A —Fh g A2 7 vk . A LG T T ]2 8 45 #2 (Procedure Oriented Programming,
POP) . T [i) X 52 Zi i B3 55 70 A 2R 2 23 T [ )t

fT BRI 5 % G2 30 A2 B S v () S AR, g R IR S P i 42, L, A B S — A B T
ARG, An BAKM AFRER T, 0 TE—Fh a2, 76 1 4 4 4 2 b gl & 25, ik
I o0 2 JEL i 2 LA S A A T 1) X G2 g R R R X 42

3.1 %

TR TH] 1] 0 R G AR A% L

RIEXREINER R TRV X G AR . B I 2 B X G, i T T A B A
A DL ) RS, P 14 52 R R fige PR 330 H ) AL

TR [ o 5 & IR 308 6 8 30T 11 4 17 ALl A B0 P 19 SR O [ 286 SR O AR AE L T 4
IRE AT R R I L4 1

3.1.1 EKEH

7t TypeScript H1, 20 LB B 24 7 8 1 | ok BT A — B REEN A A

TER 7R (1 R BT I 1 W R AE 7 5 (method) o R BT | 5 76 34 J2 oR I, HUE RS
TEE PR BIFRITE o D T BRI A 5 A8 15 DX 23 05 12 R pR B, B8 — PR 2 9 BRI

TE CRER R TRE AT
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class K4 {
BifT Jett4 - KA
constructor(Z444 : KM, ...) {
14 3 1A

}
B RS (S8 - K, ) |
PR E A
}
}

R KB T class F U] WL H T HRERE 5 0l LLBA Jm ME 70 ek B, il LU 2
A~ s K3 BREORE T TR0 X G A R 9 R KR A 36 PR KA T constructor R
[6]3-11 & X T2k

1. class Employee {

2. name : string

3. salary : number

4. constructor(name : string, salary : number) {
5. this. name = name

6. this. salary = salary

7a }

8. addSalary(increase : number) {

9. this. salary += increase

10. }

11.  }

12. let zhangShan : Employee = new Employee('ik3}', 5000)
13. console. log(zhangShan) ;

14. zhangShan. addSalary(1000)

15. console. log(zhangShan. salary) ;

B 1~1147. M class X F & X T 7 T.25 Employee, 25 ) 45 ¥4 1R I 35 25 78 — X 46 35
S

% 2~3 ﬁ?’KHEXT%E/JW/I\EI‘&F string ?@ﬂlﬁ’] name Fl number ;’éﬂﬂ’] salaryo

%5 A~7 17, constructor () ¥4 1 & K, & T O A X 2 09 R0k R 2L, 40 12 17 new
Employee "5k 3t ', 5000) 5 J& FH % 44 & pR 500 &2 51 T.28 Employee B X % zhangShan (A% &
PEFRING ), LS 5.6 17, this. name F this. salary 5 & X4 ¥E & ¥ BT 15 AR
Z4( name Fl salary AN Al “this, 2B i 7RE GBI L0 @2, 5 5.6 179 MEH 2 E g%
A K name Fl salary ZEEVI RN R P AT PEE . T HE KRBT Z 41, 7] 2%
3.1.5 WINE.

% 8~10 17, X addSalary O p& £, H I A8 2 i 18 A 28 increase 18K o 28 & 4
salary BU1H .

55 1247 HISCHE new R4, A9 & sREOKR €] 28 Employee fIXF 4 zhangShan,
[A] B34 B % % zhangShan B PN @ P name . salary BY1E 53 5~ "5 3 A1 5000,

%5 13 17, console. logO) bR U5 H X 42 zhangShan BY{H .

55 14 17, W H addSalary O BREL, FH T UEX 4 zhangShan 1) salary J& P {EH .
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%5 15 17, console. logO) s % zhangShan Y salary J&:1{E .
PATEE RN .

Employee { name: '5KHJ}', salary: 5000 }
6000

3.1.2 B

J& P 7E g A TP HH B PR O - BE (fiel d) B AY 51 748 4 (member variable) .

JE A — M T RN LR BROIRS SRR IE, ME X — PR TR, A TAHRS WA
PERI A T SRR, A5 2 A5 S N 2E R A 70 LSRR A H L ik S n] DAAE B T2
MR MR RS

1. BEEEXNEZVHRL

Ja A AN AT RS W SRS %) IR b CGE SCRS T HE W AED - 557 4 3 o 50 TP A T 4
IR A IRAR 75 ) 2% Hh R TR R A R

(51 3-21  Rw)hn Ak Jm V(8 25 B VE R iR

class Pet {

name : string

}

1
2
3. constructor () {
4
5

}

55 247 KXV JE M name WA{E , WA TESS 3~4 47 0914 3 R B A 23 38 10 G 335 A
5 -

Property 'name' has no initializer and is not definitely assigned in the constructor.

fift ke DL BB AT 3 Ry s 8 SOJm P I B3 TR 7 A0 3 o 50 X J PR L B2
JE A AT R A
(5] 3-31 R IR P T VE A R Atk 7 X — s SCJR PRI 1 4 I

class Pet{
name : string = 'unknown'

1
2
3. constructor(){}
4

}

52 47 R name B B30 HIHAE "unknown ', AN PR BLIE LA 1R
(6 3-41 R ta A Ja PR L A5 R i o Oy =8 = FE A9 pR 00 rh X s P I
1. class Pet{

name : string

constructor(name : string) {
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this. name = name

}

4 AT  IEA I PR O B M name TR TS HUE .
(61 3-51 KRubafb)eE PEETE R E R L ey o0 = 3 B8 b ] e 2 Al

class Pet{
name ?: string

constructor(){}

let pet = new Pet()
console. log(pet)

1
2
3.
A }
5
6
F2AT S BEEIE N A, XA R AT R R T YR BA PG
FEAE Y Tz B EARFEAE . R, BUAT 5 6 47 0R A0 AN 23 % @ M name, $RATSE R Ny

Pet {}

2. RN

BR 7P T 00 X G MR 2 R ik B Je R S i AT BE A I 28 A i A5 R AL 09 Jm 1 B R S
JE

368 P T B R A S 1) A O S M L e A S A X B L DT RE AT . TR S R 1 2
J& T KA B W JR ] static SCHET I JO2 9L A Xt gl i 2 44w nT I

(61 3-61 i static JCHE7 7 Wi 25 I 4 1 1 2644 3

class MathTool {
static pi:number = 3.14

MathTool.pi = 3.1415

1
2.
3 }
4
5 console. log(MathTool. pi)

5 247 BT static A WIERSJBIE pi.
5 4~5 17, 1“ KA. SR IE” 77 UM MathTool ZE /4 A5 JE 4 pi.

HATEE RN .
3.1415
3.1.3 R

PRIESIE 2 FH AR AL 19 i B A LA,

X} TypeScript 1fi 7 » BRECAT B e 0] DUE CAE2E . 5@ M2, @ XA TR
PR VB A3 Ay S A S b, S pR KR T S, AR B N 2 A RE A s B S R BUR
T2 static A LB A HIEA .
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K61 3-70 762 b Sl v %

1. class MathTool {

2. els : number[] = []

3. max(...els : number[]) : number {
4, els. sort()

5. return els[els. length— 1]
6. }

7. }

8. let mt = new MathTool()

9. nt.els = [1,4,2,3,2]

10. let max = mt.max(1,4,2,3,2)

11. console. log(max)

%5 3~7 47 . 5F X MathTool 255245 R &L max O,

% 8 47 .81 MathTool Z5MY X4 mt,

5510 47, X g 2. LB R 7 0E XS mt 955 BT max O,
PATEER N -

(6 3-8 7E2rpe LA k%L

class MathTool {
static max(...els:number| ]) : number{
els. sort()
return els[els. length— 1]
}

}
let max = MathTool.max(1,4,2,3,2)
console. log(max)

o 3 o0 U W N

247 HORHESE static 75 B PREL max O,
T AT AL, B S EED A FH2E MathTool B2 A max (),
WATE RN .

3.1.4 =i 5ininEs

FEAE AR (setter) M A48 (getter) o L2 FH oK AR BRI 1AE B i 1 L A9 e 0k pR 4R

TGS AT LB U 1))@ M BE 2 5 & 2 A Il 3R 51 AL it R U ] 28 58 [ 32 1
) JEPE RS . O3 Ah A7 R 0] 25 52 B I Sk RS # L DRI IA W] A P S B — SR A A Y
ZHRIIGE .,

Vi )25 FH OCHE S get 58 S, A7t FH OGBS set 58 X
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[ 3-91 & XAEfl#s Fiin 48

1. class Emp {

2. constructor(){}

3. private _name : string
4. get name() : stringf

5. return this. name
6. }

7. set name(name : string) {
8. this. _name = name
9. }

10. }

11. let zs = new Emp()

12. zs.name = "FEH"

13. console. log(zs. name)

// Vi) s

/AR, AN SVE A IR [ 2 A

/7RI setter fEf# #5% : set name("TKIW")
/BRI getter VilRI4S : get name()

9 4~6 17, H get 2 LR 45 , Ui la) g8 X @ P _name 807 7 5% W

5 T~9 47 set & AP K i A S BURME 45 8 P _name., 1R, AE6f 85 A R IT AR
TR BB A, B 2 JC R [ A A SRV Al OGBS void.,

5 12~13 47, 20 A F A 2% set name ("SRR FiJi ) 4§ get name()

PATER T
ik 3

VE R R S P G R A

TS1056: Accessors are only available when targeting ECMAScript 5 and higher.

SR 2 R ES RRAS AN SR U7 IR) &% 15 15 I T 48 S SCRRIZ TR A B9 ES RUAS £ 1T

tsc — t es5 notes. ts

V5[] 45 1 R — B, o T D2 RS 9
(5 3-101 5 S 25 B A7 6k e R R i

class Emp {
private static _count :
constructor(){ Emp. count++}
static get count() : number{
return Emp. _count

}

static set count(num :

Emp. _count = num

W O 3 oo U b W N =

}

number =

0

/158 SRS VT 1)

number) { //E Lt ASFA4GE R



3% HENR

11. console. log(Emp. count) //0, SEBRVE BSR4 0 get count()

12. new Emp( )

13. console. log(Emp. count) /71, SEBRE AR 4% : get count()

14. Emp. count = 9 //1, SEBRE A E ST 4S : set count(num : number)
15. console. log(Emp. count) /79, SEBRE AR 4% : get count()

5 oA~6 17, KRBT static F XS54 get countO), TR BIZE Emp WS )8
P _count AYH .
9 7~19 17, KBS static & L FFASAAE A set count (num : number) , J] T &
Emp #8J& ¥ _count M1,
2114750 13 47,58 15 47 .40 Emp. count SEFREH T #1548 get countO),
%14 7,409 Emp. count=9 BRI T FASLEAE S set count(num : number) ,
PATEER Ny -

3.1.5 #iERHE

4 3 PREI SRR 3 7% Cconstructor) o 8] FRRA) 2 o 2 FH 00 8 % 52 1) R 0K oR 4K

XoF G PRSI, M s b BB A o 5 0 1ok A L B A 2R 1 S ) A e

TypeScript A 16 & 14 1 BREUT . RG24 — A BOIAW IS4 15 R E. TypeScript
143 PR constructor A5 44 i1 H new SCHE 7 28 44 23 4] ) 3t pR &0 1 XT%‘%E’J@U@

L AE S AT G0 gk B rh 2 [ G AR DL R M, E R R A, R G
this AU 18] 4 157 4 52 1) J& 1 ek L

(61 3-111  FH9 3 sR B0 8 21790 1R 1k

class Dog{
name : string
constructor( name : string ){
this.name = name
}

}
let doggie = new Dog("doggie")

@ 3 o U W N -

console. log(doggie)

2 3~5 47, S constructor 7€ X T Dog Z5H) 1 B4, this. name i A ¢ F
this 5| T name J& £, I Il this. name = name 2 H % 4 1L /8 % name W N A S
name JKAH .

B 74T RS new VAR 1 BREL L A Dog 2B X4 doggie. {17, 78 I 4 1 oR 4L
i, A 172644 Dog 1M 3E constructor; f& AR SZPRZEUE " doggie " F W) 4R AL X R 1Y name J&
PEAHE
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% 8 17, A console. log O R % i H X4 doggie BTG B, .
PATE RN

Dog { name: 'doggie' }

TERE 4 R0 3 ok B8 FO Ja8 P A5 0 R A L DU AT 8 00 46 Ak s M e 5 ik, A AU T
(R AP
(61 3-12] % P 2E AT 30 46 1k A4 3 R K0T (T 0 i AL 1R e 5 0k

class Cat{

constructor(public name : string ){}

let kitty = new Cat('kitty')
console. log(kitty)

1.

2.

5

4.

5.

52 17 A8 R B A B XS name SHEALSE S () A BH A 0T &8 4 name WRE, 52
Fr b, Cat 28 2% A7 75 W3 name J& M.

55 4 4T A A i pR B XS AR Kitty .

% 5 17, H console. log O pR U H X% kitty,

PATEER R

Cat { name: 'kitty'}

Cat MR NZ T @1 name, HAEBERI MG T . XUEWIZE 2 170038 sR ALY 5 I 2 M) 46
fb)E P AR 250 . B SRVFEAR A BB PE R IE LT L 4 1 RS A S 80K R SE A e
TR IR AR

HEELH 2 TP E R S5 LA Ui B 45 public (W A] R protected Y private)
A ANE UT BT & AN 23 Az B N 8 4t RO s PR #6470 46 AL (B 7Y

3.2 X%

1E TypeScript H1, XF 4 0] DL 40 0 0 B — 4 SR X 0 2 401 o R ok, o 22 0] DR 5 18 7 =X
CREE FAERE S (D) R8I . X R4 28 a9 SE 1, 24 4R vT LA 3 28 79 A4 1 pR 850 20k B 5
AN A XGRS Object 2% 42, R X %t 1] LU ] new ObjectO 7 AN &,

3.2.1 X5

Xof G S B S ] K v 1 S A TE S LR o A S

A ) SEARER A O RRAE CBCIRZS) AT R (R D | G TR SR R P 2 L ] A
AR 50027 k44 <A PRI 7 DS 4138 X X X X 0686”7 Bk AR bk
“Ab s XU 30 457 A TN . BB G S A UK R Mk

TE TypeScript 11, X} 5 0] 4 B A0 7 — 20 B8 (R0 0T A9 S 451, AR AT DA it 4 280, o mT
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DU R N R 5

TypeScript We5F SEARME , — fBoRE 52 I 45 AE AR F 45 0 T8 1 R AT o D RE e 46 O BRI
B, WU SRR SRR A g X AR List, A EDWL MRS R i) 3-13 AR,

(61 3-131 e 3 S A2 S [l 2 Dy X 42 lisi

1 let lisi = {

2 sno : '002',

3 name : 'Z5H’,

4 sex : "B,

5. tel : '138X X X X 0686',

6 addr : b ETTH B B 30 5,

7 changeTel : function(tel : string) : void {
8 this. tel = tel

9 }o

10. changeAddr : function(addr : string) : void {
11. this.addr = addr

12. }

13. }

SEORAL AT LR AR X G g S . LA S A 57 O ] R AR D i S A B B R AIE LT
GRS A AT AR T AR URR IE SAR IR E 2 A IE
(6] 3-141 SR ATLUR RS9, e~

let circle = {
radius : 10,
getCircumference : function() : number{
return 2 * 3.14 * this.radius
§o
getArea : function() : number{
return 3.14 * this.radius * this.radius

}

W O 3 oo U b~ W N =

3.2.2 RIEN®R

b b 7E TypeScript AT G A ZFr K. B T & 87 m oy a0 d x40, 8
Al LA new Object O J7 2040 8 , 85 A4S 1 sk K01 23,

1. FEARYUENR . EEXEHHENEIN SR

(5] 3-151 507 XA 4

enum Color{Red, Blonde, Brown, While, Black, Gray}
let doggie = {

name : 'awang',

color : Color. Blonde,

birth : new Date(2020,3,6),

o W N
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skills : [],
eat : function(){},
bark : () => {}

O o 9 o

}
10. console. log(doggie. birth)

5 2~9 17, AT 4, IR AL S — 2 (R X

B 3~6 47 0E L A DARESEBRIAJE ML, 73 il string B H I FECH 2R,
B T~8 AT E L2 AN RRELER T AT pR LB 8 AT Sk rRA

% 10 17, H console. log O pR % H X4 doggie HIFE B, .

PATH R N

{
name: 'awang',
color: 1,
birth: 2020 — 04 — 05T16:00:00. 000Z,
skills: [],
eat: [Function: eat],

bark: [Function: bark]

}

M A4 R E i 77 RN B T doggie X4,
2. A new Object O AR EZN KR, BIRFE M KB M & E

TE TypeScript #, Object ZE & T A LM & FE, new Object O 542 H Object 2544

R XA
[ 3-161 JH new ObjectO)J7 = Al & %f 4

1. let dogB : any = new Object() //any 25l
2. dogB. name = "awang"

3. dogB. eat = function(){}

4, dogB. eat()

% 147, new Object OB X% dogB, F & . WA B dogB RIZEA K any, 7 N J5 1Al

SR Xk G By 25 TR T e P e BRI 2 BN T A

Property 'name' does not exist on type 'Object'

5 2~3 47 4 S AU 0 PR eR R

5 44T VBN eat O %L,

I F new ObjectOF R 1] DA Object. create(nulD) J5 REFE M &AL,
[ 3-171 ] Object. create(null) J 2B X 4

const dogC = Object.create(null)
dogC. name = "awang"

dogC. eat = function(){}

dogC. eat()

BN W N e
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3. AXMMERHIEN K
3. 1.5 WA, w28 9 F i pR AR X R
(6 3-18  JHJS A M i pR B B XS R

class Dog{
constructor(public name:string ){}

}
let doggie = new Dog( 'aWang')

oo W N

console. dir(doggie )

55 1~3 47,5 X Dog 28, N ik p& 1l FH ) 4 Ak Jms P 10 5 38 7 X @ % name 4T
wItR AL .

55447 R new A M PREL QI T Dog 28X 4 doggie.

PATE RN

Dog { name: 'aWang'}

3.3 4k ;
TR 2 AT i) o 5 A 5 o S B T L L 2 R L R IR
SR TR A 24 T8 A0 255 1 T R PR BB 5 S T 2K e, 2K T 5 4K R

T B

3.3.1 ZKRIBS

TE TypeScript 1, &8 F extends FE LKL R,
Ak ) FERETE TR AU s

class T2 extends 02K
{

ZEGERE A (JB P A T L PR AR)
}

A% (parent class) X HEFR Fy FZE (base class) \#3E (super class) , T35 (sub class) X
RN IR A2 2 (derived class) .
[ 3-19] TFJe467KAC3E

class Animal{
constructor(public name : string){}
move( ) {
console. log(this. name + ' moved"')
}
}

class Dog extends Animal{}

N o0 U W N
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8. const doggie = new Dog( 'Kipper')
9. console. log(doggie)
10. doggie. move( )

%5 1~6 17 . & X Animal 28, KA — 9 & pR B — Bl R R, Hh A 2 17021
T PRE 2 A i R B T RS AL B M BUC B 7. & 08 Animal 2800 B X JE P name.

57 F7. RS extends SEP Dog 25X Animal 2598k & , AL, 724 Dog HIXAE E
ST RN pR B (B SE B Bl i 4k 7KL AH 24 T Dog 258 T3k H A 2K JE M name M1 move O)

558 47 A R AN T doggie X4,

% 9~10 47, H console. logO) pREHi X % doggie HIME B, . I X% doggie B move)
PATH R N
ag || e s
Kipper noved

MEEIRE ,FJ5 Dog 4K T 4L2E Animal HJ&E P name Fll move ) BEHL,

3.3.2 BRI

£ TypeScript Hv, &2 AR R, B RELE R — 428 AR SCHF R 2426 .
(51 3-201 24k 7R 2 A2 T B 18 NI 5

1. class Father{}
2. class Mother{ }
3. class Son extends Father, Mother{ }

55 347 Son KUK T AL, BARMRZ AN LKL FHIR LS. BREEZETm
AR LR AL , AT WL EAH L A B B B 7 L 1Al 3-1 Bz

class Mother

class Father{} Classes can [only extend a single class.|ts(1174)

class Mother{} View Problem  No quick fixes available

class Son extends Father{,Mother{}
Bl 3-1 SR 245K FEARE 4

BIRBA AV Z UK ARJE SRR A JE4k7K B 28, B 24k 7R C Heeeeeee i Al e 3B 2k 7K
B YR RIRTL ER

(6 3-211  JEH kR 55

1. class Animal{ /181
constructor(public name:string) { }

}



$3E

class Mammal extends Animal { /LS 4k & Sh
static breastFeed = true
constructor(name: string) {
super (name)
}
}
class Panda extends Mammal { / /RSN 4k K I L sh
eatBamboo( ) : void{ }
constructor(name:string) {
super (name)
}
}
console. log(Panda. breastFeed)
let panpan = new Panda('PanPan')

console. log(panpan. name)

% 1~3 47 X Animal 2§,
55 247, i R 1 R W s Ak B M EIE S VL7, 8 Animal ZEREINEPE name,
B 4~9 17, L4k 7K Animal 2509 Mammal 25, F800 1 NS B P breastFeed,
5 10~15 17, % X4k & Mammal 25K Panda 25, 3180 1 4> eatBamboo ) BR%K .

16 17, ] Panda ZE B AT A HAC 2K Mammal BEAJE TE breastFeed,

mEXR | 87

517 47, M I pR BB Panda X 42, JF 3l 0 2 8000 B b ok A 226 Animal 7Y JE TE

name,

% 18 17,1814 panpan. name, Pj[1] panpan Xt R4k H Animal 25/ name J& 1.
PATE RN

true

PanPan

XYL, TypeSeript g SLVFHLEELE R AY L R 5~ 28 AT QR AR AC e S LML Ye 287 (Y T PE AT ek K

3.3.

3 RPEFESZD

PR A T E T 54 sRBUE 44 57 4 A R 19 bR B (44 Bk A [R) S 2 8041 H50Rn 2
WAH D , B R N R B 78 35 (override) BN S,

41 3-

~N o0 U W N

22] PR A

class Animal{
eat() : void {
console. log( 'animal eated')
}
}

class Dog extends Animal{
eat() : void {
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console. log( 'dog eated')

. }
10. }
11. let doggie = new Dog()
12. doggie. eat()

55 1~10 47,4095 LA Animal F1F26 Dog, KM T IPEA eatO sR%L, IF H bR
B4 SO X AR R BRI A 280 . TR0 8 eat O L 35 7K eat O BREL,

B 11~12 47, 81 1725 Dog X4 doggie, I eat O %L, T =, I HATHY eatO
PRBSUN 12 TS TP Y pRE

PATEER Ny .

dog eated

IEETRE VB SR 2 A pR A, A5 ZE R N A 2R R Y eat O bR, BT HH G
L super,
[ 3-23Y i H 5G4 5 super ¥ M AC 4k K Y bR 5L

1 class Dog extends Animal{

2 eat(): void {

3 console. log( 'dog eated')
4. super. eat()
5

6

}

54 FT ST super T eatO BREL, iZ R A S 4K 7K 1),
R, T super IUFEACIENT L, NI super ¥ FHAC 28X} 42 1) )& M A ek B,
PWATE RN .

dog eated

animal eated

2. &

FESEYR T RBUE 35 LR B R — 2 A B A 2 SR

275 (polymorphism) 2 [ ] X 5 4 B8 1 — A T ZARAE . FEZ A8, [ — > pR 5044 7T LA
FERTR R 2 b B AR S8, 208 FH S 400 1 g 1k R o 50, 2 AR A0 2 497) £ 552 B 2 Y 3 A
SNAS VAT A2 AR 4l A5 WY 28 AL AT R

LT I &N R BEE LGt — i Ak B [R) 28 9 Xk 42 L T G 400 06 O LR 1) o 52 2
AL, A RN H] 22 A5 BE 08 4 e AR 190 F MR AT A A

(61 3-24]  Z A REAE - AR S5 A 52 B 25 80 8 FHAH N7 1) bR 450

=

1. class Shape{ /B
draw( ) { console. log('draw a shape'); }

}



4 class Circle extends Shape{ // 5

5) draw( ) { console. log('draw a circle'); }
6. }

7 class Square extends Shape{ //IETTE

8 draw( ) { console. log('draw a square'); }
9. }

10. class ShapeTool{ [/ TR
11. static doDraw(shape: Shape) {

12. shape. draw( )

13. }

14.  }

15. let sl : Shape = new Circle()
16. ShapeTool. doDraw(sl)
17. ShapeTool . doDraw(new Square())
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F1~9 17,5 E L 34, Hid Shape 242, Circle A1 Square # & Shape )T 25,
3AKPEA draw O BB, FREPH) draw O B 55 T 2P H) draw O K%L,
55 10~14 17, & X T.H 2 ShapeTool, N #8H # & doDraw O pREL, &, S % shape

IR AL 2 Shape ., 76 BRELN I HT Y J2 shape B draw O R

B 15~16 /7. QX %R s1, HE, sl 7 AEH R Shape fHZFRIEH R Circle, 4k
4T ShapeTool. doDraw (s1) i}, & A s1. R EAT s1. draw O B, $04A7 B9 2 SZ PR 2 Circle 1Y

PRI, T AR 75 W26 8 Shape AR, X IEZZEMFRM .

17 17,88 Square X L I4& A ShapeTool 1 doDraw () BR%L, [R1 BE AT A & SE PR S

A Square [ R EL, MR 75 B2 Shape 1 R,
PATEE R R

draw a circle

draw a square

3.3.4 this 5 super

I T JLAS 279 T 2 AR B A SC 7« this Hl super. X HLR S8

SRR B B 37 A
this R YT X R A G 1 super [RFEAIENT S,
1. 5 1e Bt F0 R 8

= e

oS

DLEREES

this T U5 ) 25 57 X5 5 A B0 s 4R ek 850, 25 T 4 M eR BN A AE I, 22 [ Sl 4R [ AC
KXt G R R, T super TR B2 IR FHAC S R Hh i Ja 1 T BRI

[ 3-25) F this 1 super 43 538 FH B & 14 o8 E0H A2 35 s 5L

1 class Parent({

2 doSth() : void {

3. console. log( 'parent do sth');
4 }

5
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6. class Derived extends Parent{

7. doSth() : void {

8 console. log( 'derived do sth')
9. }

10. test() {

11. this. doSth()

12. super. doSth()

13. }

14. }

15. let obj = new Derived()
16. obj. test()

55 1~5 17,5 X Parent 28, iZ BN HA —1 doSthO pR%L.
% 6~14 17, F X Parent 2519 T2 Derived, TR NI HE LT —4 doSthO) K%L, i

AR —A R this Fl super KRBT IR test O BREL, B E

JAE testO) H1, FH this. doSth() FlI

super. doSthO 23 B8 F T A< 8 X 52 1) R B AC X 42 109 pR L

PATER N -

derived do sth
parent do sth

2. A super 1B X ERHE R

TEF M H 3 pR R W AT super W JHACE MM & PR, 5 ZETE REAOR L E T 2RI H
1 RECR L super T8 I I pR RSO QA 0 ZT0CAE A AR B 2 — AT L

[ 3-26] F super ¥ A 2544 3

string) {}

string) {

1. class Tag {

2. constructor(public name :

3. }

4. class Img extends Tag{

5. src : string

6. constructor(name : string, src :
7. super (name)

8. this. src = src

9. }

10.  }

11. let img = new Img('logo', 'img/logo.png')
12. console. log( img)

S 1~3 47, € LI Tag. 5 2 17 € A I R 8. 2% 49 3 pR BORE T “ W0 36 AL s 1 e &

7% @ PE name #EATHIAR L

B 4~10 17,8 X2 Tag T3 Img, ArA2E Img 447K 35 Tag 19JE M name,

55 47, 7EZE Img IR M sre.

55 6~10 17,58 2K Tmg WM &L, o3 7 47 super (name) 52 14 I 40 28 1Y 44 i

PR, R & 57 T/ M name FEATHIIRAL; 56 8

X @ P sre #EATHIIRAL
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3, super O W AUITE F 2 UG 18 RECI S — A7, W 0 s R4 . X2 RO L A A 2 0t
G T SR AR G, LU RR 4k 7R AC X 2 10 Jd 1 .

B 11~12 47, @ W i pR BB E 2% Tmg BUXT S img, 3T [ console. log O pREUH HY 44
img 15 & .

PATEER N .

Img { name: 'logo', src: 'img/logo.png' }

3.4 HHZE

%2 (abstract class) & —FURRIR 2 R0 28 —FF L 3 52 28 0T LA JE o ek 4, R
AN FeVE G 3 PR E R 4

5 200 BV S LA 28 1 A 2R AFAE L B Y R AR B O T 2R — N 3l A, o X
— S IL TR A SR R A R, TR E S (RS R 4 25 b B A 2 R B4 RE R X 42

TEF G b ] Dl Rl eR BRI 30 R 8. i R B WA BARSE BB pR 4, R R
B L F 20050 B el G2 pR B T 3 pR A ] LA BRI SE B,

fE class AN OCHET abstract K LHIZR K,

(5] 3-271 & XHR%E

1 abstract class Shape {
2. public abstract Draw() : void
3. }
4 let s = new Shape() /1R R e B A, S

% 147 KR class B T CHEY abstract, YHIZ R EHMR K,

55 24T AE PRECHT N abstract, Ui W% pRBUR TG pR L. P I8 Sl 42 pR 850, 0 2 A pR 8K
% B BRBUA Y R

TR RN IR TG ek 5, WAH Y T 2R 8578 il 4 I8 2 R Ae B Ak B2 il g2k
BEI  AAZHAE class BN abstract 8T 45 1% 38 O IGE . 2 MZ IRy ek £onT L
AR AR — i BWAFTE R R B

AN A G R BUE AN BE M AESE 5 () 1y IR A 45 5 (P ARER S SE L7 X FF 1Y R B0RE A RE 9
PRAEAM R BT .

554 17 B4 2 Shape BURT4, &6 10 F 45

Cannot create an instance of an abstract class.

X U B R 26 T 15 AR 3 oA 50 B B X 2 (ELRT DA S 1 2 R AT ) e A o
(6] 3-281 il id 7ML BIEMR LN R

1. abstract class Shape {
2. constructor(public name : string){}
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public abstract draw(): void

3
4 }

5 class Circle extends Shape{

6. public draw() : void {

7 console. log( 'draw a circle')
8

9

}
constructor() {
10. super( 'circle')
11. }
12. }
13. let ¢ = new Circle()
14. console. log(c)

B 1~4 7, LT abstract 8 X% 2 Shape,

5 5~12 17, XL T4 J Shape B ¥ Circle,

% 6~8 17, £ F 2 Circle 1, X142 &S Shape A S AL draw O FEAT5CE

TE R, T2 A A S BR A4k 7R 1 Bl 5 ok B, ) 7 2R 7E AR Lt e i 4 28, b A ] G B
abstract FRUEIX TR MG, T WG 2 1 HIHER R,

% 9~11 47, TF2 Circle B X T H & B & pR &L, IF H T super 8 H AC 2544 1 pR 2L
KW L4k K 1) name J& 1 .

%5 13~14 17,818 12K Circle AR o, TR IERIEFAR LD, SRR EX L,
AR A AR H X I AP B R R AT ok . ] console. log O bR £l 4 i %
2 c BE B, ADILEE BN 4K F Al R AR A name J&PE(E, W0 T PR

Circle { name: 'circle'}

3.5 #0O

$% 1 (interface) AT 9% A0 BE R WK Al 5 25 .

G RV HAR S RS, E AT DL oy RS B R . T O AR B IR Ry
A A 2 A S 0 R RS AN T 7 T 6 20T S S AR 2 e I, eR B BAA T RE RSB, L
F1IR F28 B PR ol e I S 2

3.5.1 EBX#&EO

FER O v Do @ MR G sR . 5340, 520 B — gk RO [R) L B2 1T RT DL gk R 2 A4~
W,

RE ST BB R s

interface 144 [ extends 10 1, 1 2 -] {

DERE
[ R - ]
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KHEF interface T L4 T 5 BT extends HI T4k AR ACHE 5 4 10 b ] i SCJm M
DI TR 68

He 02 08 LT DRERY 322 % 72 AR AT B S 94 11 R B SR 20 S B 11 op
T A i 5 R AL

[ 3-29] F &85 interface & X4 1 IShape

1 interface IShape{

2 name: string

3 // pi:number = 3.14
4. //static pi:number

5 draw( ) :void

6

%147, RS interface & X 4E 1T IShape,

% 247, A W JE % name.

FEEREOD R GARM, 5 3 TS me. noh EE 0 POR v i #
POV R 1 A R T ek

55 AT, R RE draw O, TR 3 1 pRECER ISR 2 Bl 2 00 L 1 11 v 8 e BOR
WAREM abstract KT,

3.5.2 EBOIWE

H DR T IREM L Il T implements P EISCHLE TIE 6200 2 {4
A2 11 I A 4l 5 ek ORI L 5 DU U G 6 7 T S BRI R, A
(51 3-301  $ 1Ay

1. interface IShape {

2. getCircumference() : number / /75 B 3 42 bR AL
3. getArea() : number / /75 B A 5 R K
4. }

5. class Circle implements IShape{

6. constructor(public radius : number){}

7. getCircumference() : number { / /55 B 4 4 oR R
8. return 2 * Math. PI * this. radius

9. }

10. getArea() : number { VESUENE T F
11. return Math. PI % this. radius * this. radius

12. }

13. }

14. class Square implements IShape{

15. constructor(public sideLen : number) { }

16. getCircumference() : number { ESEiE TE
17. return 4 * this. sideLen

18. }

19. / /3% getArea()SEHL

N
o
—
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5 1~4 47 7€ 42 1 IShape., £642 F b7 B 0 A il 52 e 4

% 5~13 17, & X310 IShape FYSEFEZE Circle, XHEF implements 7 B 728 5 50 P 43
M. FRATEZE Circle PIZBL T 3200 1Shape Fr A 75 B A9 R4, R ML IE 2 IR,

% 14~20 17 . % X4 0 IShape BISEIZE Square, BN T getArea() pR T A 5L HH,
PRt k2 A IR s

Class 'Square' incorrectly implements interface 'IShape’.
Property 'getArea' is missing in type 'Square' but required in type 'IShape'.

3.5.3 BEBOJZ%X

1 TypeScript H1, K Z [A] & AR R AHEE T A VF Z4kK . — BLAkR, W) 74 FDR gk oK
JIT A A2 4 F R Y Je 1 A R pR K
(51 3-311 4 1 240K

1. interface Flyable { Fly() : void }
2. interface Singable { Sing() : void }
3. interface IfcBird extends Flyable, Singable {}

55 347, HcBird # 1 H OCHE Y extends 4k7K T A2 1, #2 D EHE S 730
(51 3-32] S LTI B 4R 19 BT A7 ek B0RR A5 52 31

interface Flyable { fly() : void }
interface Singable { sing() : void }
interface IfcBird extends Flyable, Singable { jump() : void }
class Parrot implements IfcBird {
fly() : void {}
sing() : void {}
Jump() :void{}

@ 3 0 U W N

5347, Z 4k 10 HeBird 4k T Flyable fil Singable P ~4% 11, [R B 7 B T 4k
LR jump (),

% 4~8 17,2 Parrot LI T IcBird 4% 11, 1M 4% 11 IcBird X4k T Flyable fl Singable
FAANET . N Parrot 28755080 3 NMED P 4EE 3 S pREKL.

3.6 3Kk E K—TH [ X &K

X T 2 25 0 0 TR R 8« 2008 R T 0 R L R 8
B OR

(=8 3-11 %Kikt

A BRI T

T B T 2 % B BT 2 2 S R 04 LR 5 L URL,
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Tl it BRESCEL A5 48 AORS o 43 2R S 5 B R A% B R A 18 URL,

[E&3-2] EHiRE

EX—NRTZ, K2PHLHE MY name (W) I salary (T. %) . I8 H B 5B count
(BRTHO , Mg —4 5 TXZE, count BET N1,

[SE&; 3-31 AR5 F M4k R pR 80E 55

FE LA Shape(EIIE) : WA whoAmIO BREL. iy i “F &2 — B,

7E X2 Shape B2 Square (IE 7 IE) . WA REDL KB width J& 1%, DL T8
FUHY getAreaO) BREL,

£ Square L E X —4> whoAmIO pR%L, iy th “ & — i K width BIETIE”,
F1 1y width JH width J8 P {EACE: .

(kK 3-4]1 0 590K

FE X4 0 ICustomer, BA 4 MEM: .

name(WE44) L tel (KR HLTE) Laddr (KR HHE) FI level (& P i A —A H TR
FR A PR AL getDiscountRate()

FE L3 1 ICustomer [P~ LIS Customer fl VIP:

Customer 28,3%&H Level FEIAE R 0, 32 P getDiscountRate O BREIR ] 1,

VIP 25,8 Level BUERIAE N 1,38 getDiscountRateO) pREGR 7] 0. 95,

(£ 3-51 #HM4gkK

FE AR Point, B 2 MURAIRIIENE: x Fl y, #°8 number 8AY,

5E X AZ T Point3D, 7E Point3D WA 3 MR ENE x vy Al 2, # 4 number 27,
R, Hd x My @ PR 4k 7K 3 3 0 Point,

7 B Point3D S RIAE & p3. 4% 3 AN B MR 401 &l 1.2 1 3,

95



